

# EL BIEN PÚBLICO

6 rs. vu. cada mes.

Mahon Viernes 22 Enero de 1886.

Año XIV. Núm. 3.901.

## SERVICIO EXCLUSIVO DE «EL BIEN PÚBLICO»

Madrid 16 Enero de 1886.

Sr. Director de *El Bien Público*.

Hasta ayer solo se hablaba de intentonas republicanas, imitando á la de Cartagena: hoy se ha hablado tambien de preparativos en la frontera, de idas y venidas de algunos personajes allegados á D. Carlos, de descubrimiento de un depósito de armas, de que el ayudante de aquel se halla en Biarritz en contacto continuo con los partidarios del pretendiente y de temeridades de que en un momento dado se lancen á las montañas. Algo debe haber de todo esto cuando con tanta insistencia se asegura que en Navarra y Guipúzcoa no cesan los conciliábulos y el movimiento de personas bien conocidas en el campo absolutista. Los prohombres del partido que residen en Madrid niegan rotundamente que algo se trame; pero esto solo no tranquiliza, que cuando algo se intenta no se ha de decir á voz en grito. Don Carlos ha escrito á un personaje que se encuentra en esta corte y el contenido de la misma, cuya síntesis conozco, indica bien á las claras que no desea por ahora el levantamiento, antes al contrario aconseja con su indisputable autoridad que en las presentes circunstancias lanzarse al campo seria malograr el éxito, tan seguro, en su opinion, permaneciendo en actitud expectante. Esta carta revela que es consultado acerca de la conveniencia de iniciar el movimiento en una ocasion dada y estas consultas prueban tambien que los carlistas están arma al brazo para cuando su amo y señor lo ordene.

Como no faltan rumores cada dia, se ha dicho esta tarde que en Cataluña habia una partida republicana. Llegó la noticia á la bolsa é hizo bajar algo los fondos, pero luego se repusieron cuando se supo que el rumor era inexacto.

La tan cacareada combinacion diplomática sigue ofreciendo dificultades. Esta mañana celebraron una conferencia los señores Sagasta y Moret y quedaron acordados definitivamente los nombramientos de los Sres. Mazo y Rascon para representantes en Londres é Italia respectivamente. El señor Mazo tenia empeño en ir á Italia, tanto por el deseo que tiene de representar á España en la corte italiana, donde ya ejerció el mismo cargo, como por vencer á su rival el Sr. Rascon, con quien parece tuvo una cuestion personal; pero los ministros le han cerrado la boca manifestándole que se le ha designado para la legacion de Londres que sigue en categoria á la embajada de Paris.

El resto de la combinacion definitiva la desconozco, porque depende de lo que se resuelva en el consejo que se está celebrando en estos momentos. Despues de hecha la combinacion á gusto del gobierno, se llevará á la firma de la reina, y si los interesados rehusaran tanto peor para ellos; quedarian sin puesto diplomático.

Por de pronto se sabe que el marqués de Casa Laiglesia no aceptará el puesto que se le designe porque no quiere salir de Londres.

Telégramas de Cartagena recibidos hoy dan cuenta de haberse hecho algunas detenciones mas, y que se ha ordenado la prision de algunas personas afectas á las ideas del Sr. Castelar. Entre los detenidos se encuentra el director del periódico posibilista «El amigo». Esto ha producido extrañeza, por cuanto en la poblacion no se tenia ni siquiera la sospecha de que los posibilistas tomaran parte en los planes sediciosos, tanto mas cuanto que el jefe del partido condena estos movimientos desde las columnas de su órgano en la prensa.

Las noticias que continuamente se están recibiendo del estado del general Fajardo, ó son satisfactorias, ni mucho menos. El vecindario se interesa mucho por el estado del general y muestra profunda pena al considerar que está en inminente peligro de sucumbir.

Viénesse hablando estos dias, y la prensa tomando parte, un asunto delicado porque se trata de una familia que ocupa una elevadísima posicion. El rey Don Alfonso pasaba una pension de 2500 reales mensuales á su prima D.<sup>a</sup> Maria Cristina Gurowsky y Borbon, que le ha sido suprimida. Acudió en queja á la reina y esta parece que no atendió su reclamacion, en vista de lo cual la prima del rey acudió á la prensa para la publicacion de la carta y otras varias y se dirige para darla á luz al periódico zorrillista «El Progreso». Los demás periódicos no quisieron ocuparse en el asunto.

Y ahora discurriendo sobre la causa que haya motivado el que la reina retirara esa pension cuando ha respetado cuantas en vida dió D. Alfonso, se llega hasta á decir que D.<sup>a</sup> Cristina Gurowsky mantiene inteligencias con el Sr. Ruiz Zorrilla. Esto he oido y esto digo, de cuya autenticidad no respondo porque es demasiado asegurar cuando no se tienen datos á la vista que lo confirmen.

En Cartagena se divisaron ayer algunos grupos en la atalaya.

*Dhason.*

### Lo que falta y lo que sobra

Lo que ha sucedido en Cartagena es á un mismo tiempo prueba indudable de dos verdades: una triste y vergonzosa, la de que en España hay un número, bien que pequeño, de gentes capaces de servir de instrumento á las cábales de los conspiradores; otra consoladora y grata, la de que esos movimientos de fuerza han perdido toda su importancia ante un país que repugna tales procedimientos, y asiste, entre indiferente é indignado, á las lamentables escenas de la revuelta. Así como los autores de la conspiracion se bastan á sí solos para desacreditarse, el país se basta para matar, sin más arma que su despego, las esperanzas y empresas de los que parecen tener en el desorden su credo y en confabulaciones ridículas sus procedimientos.

Pero de cualquier modo, es indudable que el gobierno ha carecido de noticias ciertas respecto á lo que iba á pasar en Cartagena. Y no lo decimos en son de censura, sino de aviso respecto á la necesidad de organizar un servicio público que

no puede seguir como está sin grave peligro para los intereses de la justicia: la policia.

Mucho se habla de ella. Hay revolucionario soñador que se la encuentra hasta dentro del gorro de dormir que se pone por la noche. Así como hay quien ve en todo suceso importante la mano de los jesuitas, hay tambien quien padece el delirio que los alienistas llaman de persecucion, y se imaginan rodeados de una muchedumbre de esbirros nacionales y extranjeros encargados de reseñar y transmitir por telégrafo y correo á todas las potencias del mundo las palabras que pronuncia en el café, las conferencias que tiene con su barbero mientras éste le afeita, las exclamaciones demagógicas en que cuando va á acostarse prorrumpe ante su aterrada consorte y hasta las degollaciones que sueña y que estremecen sus noches.

Sin embargo, es preciso que se sepa: hay poca policia y la poca que hay es inútil.

Mala, no solo por la calidad de los que la forman y por la contextura de su organizacion, sino porque adopta un temperamento odioso, uniendo á él el carácter que la hace más antipática: su inutilidad.

El espionaje es repugnante: la policia es necesaria. La persecucion de los secretos agenos constituye una afrenta terrible para el que la ejerce: la observacion de los manejos de los criminales es necesario detalle de la funcion de precaver, que constituye el más importante encargo que el gobierno recibe de la nacion. El espia es los ojos con que ve y los oidos con que oye el tirano; pero la policia es la avanzada de la ley y el seguro de la paz pública.

La policia secreta que hoy funciona constituye un obstáculo para la justicia. Con distintos nombres, sueldos y categorias hay una coleccion de personas que se ocupan en averiguar lo que todo el mundo sabe, en llevar á los ministerios chismes y majaderias de tertulia cafetera, y en anunciar todos los dias un levantamiento que no se efectúa nunca y en asegurar que nada ocurre notable el dia mismo que estalla un motin. Hay quien explota sus opiniones políticas, cambiando sus conversaciones con unos cuantos candorosotes y chilladores, por una credencial de policia. Estos agentes son del todo inútiles. Cuestan un dinero que no se ganan y se prodigan por paseos y cafés, dándose la mejor maña del mundo para que todos sepan el oficio que ejercen. Cuéntase de un personaje americano que vino á Europa á encargar uniformes para todos los funcionarios de su pequeña republiquitá y acudió á un famoso sastre de libreas de Paris para que le hiciese un soberbio modelo de traje con grandes bandas de oro, media arroba de cordones en el pecho, dos caponas de metal Ruoltz y un penacho de plumas de gallo.

—¿Y para quién va á ser este uniforme?—preguntó el sastre.—Para la policia secreta—respondió el estadista de las Honduras. No es tan exagerada la «charge» como parece; en España la policia secreta es lo menos secreto que se conoce.

Una de las cosas que en esta materia tienen más gracia es que algunos de los

«conspiradores de oficio», suelen ser los mismos esbirros encargados de vigilarlos. Ellos se hacen sus conspiraciones y ellos se las cobran, recibiendo la proteccion de los jefes de la revolucion y de los gobiernos. Forman un cuerpo de coros, que hacen, segun los casos, de hugonotes ó de papistas. Cándidos son los que fian en ellos los hilos de una trama, asaz crédulos los que esperan mediante su fina nariz de perros de muestra llegar algun dia temprano á las conspiraciones que se preparan.

Cualquier crimen que se comete, ó es descubierto por los agentes de la autoridad ó no se descubre nunca. Esa policia francesa é inglesa, que tanto asunto ha dado á los folletines de los periódicos, no se concibe siquiera en España. Buscar á un criminal mediante una seria de pesquisas sabias y perspicaces, cosa es que se lee en las novelas judiciales traducidas, pero que aquí no ha sucedido nunca.

Ocurre que esos policiaicos están dentro de la conspiracion como fingidos revolucionarios, y si ven que va de veras se pasan con armas y bagajes al campo en que están de contrabando. La miseria de sus sueldos les hace pasto fácil de la venalidad. Por esta manera son inútiles para la defensa de la ley.

Es preciso que llegue algun dia en que se estudie detenidamente la organizacion de estos servicios, que en Paris constituyen una importante rama de la gubernacion. Es preciso que, comparando nuestro país con los que cuentan con buena policia, se implanten las reformas que sean necesarias si no se quiere vivir siempre á merced de los que se obstinan en manobrar fuera de la ley y no reparan en los altos intereses de la patria, abandonados al azar de cualquier intentona ó de cualquier atentado.

### El Papa á Bismarck

A titulo de documento histórico, debemos dar á conocer la carta del Papa al principe de Bismarck, nombrándole caballero de la orden de Cristo. Dice así:

«Leon XIII, Papa, al eminente principe Othon de Bismarck; gran canceller del imperio aleman, salud.

Las condiciones que Nos hemos propuesto en el asunto de las Carolinas, han tenido por resultado un feliz acuerdo; del mismo modo Nos hemos cuidado de que el augusto emperador de Alemania fuera informado de la gran alegría que Nos hemos sentido por este resultado. Pero tambien á vos, muy poderoso principe, Nos queremos participar los sentimientos de alegría que Nos animan; á vos, que siguiendo vuestro propio juicio y vuestra propia inspiracion, habeis sido causa de que esta querrela fuera sometida á Nuestra mediacion.

Sí, Nos reconocemos, conforme á la verdad, que si se ha conseguido vencer las múltiples dificultades que presentaba este asunto, se debe en gran parte á la buena voluntad y al celo con los cuales vos habeis desde el principio al fin secundado nuestros esfuerzos.

Tambien Nos os damos testimonio de nuestros sentimientos de gratitud, en razon de que, gracias á vuestros consejos, Nos ha sido ofrecida la ocasion tan deseada de

emplear en servicio de la paz un ministerio verdaderamente noble, una función que, si no es nueva en la historia de la Sede Apostólica, al menos no había sido solicitada hacía mucho tiempo, aunque respondiera tan perfectamente á la naturaleza y á la esencia del Pontificado romano.

Vos habeis seguido noblemente vuestra inspiración, considerando la cuestión, según su propia esencia, y no según la opinión de los demás y la costumbre. Vos no habeis dudado un momento en confiarla á Nuestra imparcialidad, y en esto habeis tenido el sentimiento expreso ó tácito de todos los que juzgan imparcialmente; pero sobre todo el asentimiento particular de los católicos del universo entero, que han debido alegrarse de un modo particular por el honor hecho á su Padre y Supremo Pastor.

No es vuestra prudencia la política la que ha sido el motor principal de la grandeza poderosa del imperio alemán, que todos conocen y reconocen; ese imperio, provisto para el porvenir de poder y de fuerzas, gracias á esa misma prudencia. No ha podido, no, escapar á vuestra prudencia que el poder que Nos ejercemos es de una gran fuerza para la integridad del orden público y del Estado, sobre todo cuando Nos podemos ejercer ese poder sin el menor óbáculo y cuando Nos gozamos de entera libertad.

Que Nos sea, pues, dado presagiar el porvenir, y, considerado lo que ya se ha hecho, fundar nuevas esperanzas para el resto.

A fin de que vos tengais un recuerdo de lo que Nos hemos hecho y de lo que Nos deseamos, Nos os nombramos por la presente carta caballero de la orden de la milicia de Cristo, cuyas insignias os remitimos al mismo tiempo que esta carta.

Finalmente, os deseamos todo bien, con todo Nuestro corazon.

Dado en Roma, en San Pedro, el 31 de diciembre de 1885, el año octavo de Nuestro Pontificado.—Leon XIII, Papa.»

El «*Moniteur*» de Roma y el «*Osservatore Romano*» publican la contestación del príncipe de Bismarck al Papa.

Esta contestación está escrita en francés. En ella el príncipe de Bismarck llama al Papa *Señor* y *Su Santidad*, espresa su profunda gratitud por la condecoración y la carta que le envió el Soberano Pontífice y añade que esta prueba de aprobación le causa tanto más gozo cuanto que se refiere á una obra de paz, á la cual ha podido él contribuir.

«Vuestra Santidad dice que nada corresponde mejor á la naturaleza del pontificado romano que esa intervención pacífica, continúa al canciller. Por eso precisamente he invocado la mediación del Papa. La consideración de que las dos Iglesias no se encuentran en una situación análoga respecto del jefe supremo que venera la nación española, no ha debilitado mi confianza en la imparcialidad del Papa.

Las relaciones entre Alemania y el Papa son tales, que la paz que reina entre estos dos países no está amenazada por ninguna divergencia permanente, y por lo tanto es de esperar que la obra del Padre Santo será duradera.»

El príncipe de Bismarck termina declarando que por su parte aprovechará siempre solicitado toda ocasión compatible con el cumplimiento de sus deberes hacia el soberano y su país para atestiguar su gratitud al Papa.

#### TELEGRAMAS

Madrid 19.—Se asegura que se dirigirán las correspondientes reclamaciones á Inglaterra con motivo del atropello de que fué objeto un súbdito español en las aguas de Joló.

Han sido reducidos á prisión en Cartagena varios posibilistas.

«El Globo» se queja de este hecho, y lo califica de sobrada precipitación.

Un periódico de Almería dice que el domingo último llegó allí un vapor español que rehusó entrar en el puerto y se dirigió hacia Cartagena. Sospéchase que dicho buque estaría destinado á favorecer la fuga de los insurrectos de Cartagena.

Ha sido detenido en Albacete un negociante en azafrán, á quien se ocupó una gran cantidad de billetes de Banco falsos y muchas monedas de oro también falsas.

El príncipe heredero de Portugal ha pasado por San Sebastian en dirección á París, habiendo sido saludado por las autoridades españolas.

Se considera terminada satisfactoriamente la cuestión surgida entre España é Inglaterra con motivo de las ofensas inferidas en las aguas de Joló al capitán de un buque español por el comandante de un buque inglés, á consecuencia de haber dado Inglaterra las correspondientes satisfacciones.

Se está estudiando un proyecto para la realización de grandes construcciones navales, y se dice que á este objeto se destinará parte del producto de la venta de los montes del Estado.

El tema preferente en que se ocupan los periódicos es la cuestión relativa á los movimientos de los revolucionarios que se notan en la frontera. Algunos de ellos piden que Francia adopte enérgicas medidas para impedir los manejos de los emigrados y confían en que el gobierno francés mandará internarlos. Varios periódicos llaman también la atención del gobierno sobre las idas y venidas de ciertos personajes carlistas entre Madrid y Venecia, en donde reside el duque de Madrid.

Habiendo rehusado el señor marqués de Casa Laiglesia la legación de Washington, dícese que ha sido ofrecida al señor Ruiz Gomez, y que el señor Valera irá á Bruselas, el señor Merry del Val á Viena, y el duque de Almodovar del Campo á Atenas.

El Consejo de ministros que debía celebrarse hoy ha sido aplazado para mañana.

Se ha señalado el próximo viernes para la vista del proceso instruido contra el duque de Sevilla.

El gobierno ha teleografiado estensamente al señor Albareda los acuerdos que se tomaron en el Consejo de ministros celebrado anoche sobre las medidas que deberían tomarse para evitar los trabajos revolucionarios de los emigrados que se encuentran en la frontera franco-española.

El estado que publica hoy la «*Gaceta*» demuestra que los ingresos que tuvo la Hacienda durante el mes de diciembre último han ofrecido un aumento de 18 millones de pesetas con relación al mes de diciembre anterior, y que el presupuesto de 1884 á 1885 ha quedado cerrado con un déficit de 22 millones de pesetas.

El vapor inglés «*Miosotis*» que varó últimamente en la barra del puerto de Bilbao, se ha perdido por completo á consecuencia del temporal, habiéndose salvado toda la tripulación. El puerto ha quedado cerrado por efecto de los temporales.

Berlin 17.—Los periódicos de Colonia publican el texto de la Encíclica que el Papa ha dirigido á los Obispos prusianos.

En ella Su Santidad se felicita del valor desplegado por los Obispos y los fieles en la defensa de su fe religiosa, sin faltar al respeto debido á sus Soberanos y á las leyes de su país.

Se ocupa despues de la educación religiosa, sosteniendo la necesidad de que tanto el Gobierno de la Iglesia como el régimen de los seminarios, sean completamente libres.

Termina declarando que espera se modificará, en sentido favorable á las instituciones de la Iglesia, el actual estado de cosas de Alemania.

Paris 19.—El presidente del Consejo de ministros ha recibido hoy al nuevo embajador de España en Paris, señor Albareda, habiendo sido muy cordial la entrevista celebrada entre ambos. M. de Freycinet ha puesto en conocimiento del señor Albareda las medidas que se habían adoptado para vigilar la frontera franco-española, y el señor Albareda ha dado las más espresivas gracias á Mr. de Freycinet.

El gobierno de los Estados- Unidos ha enviado un buque de guerra á las islas Samoa.

Turquía ha enviado gran número de armas á Siria para el armamento eventual de todos los musulmanes de aquella región.

Bulgaria ha aceptado la designación de la ciudad de Bucarest para tratar en ella de las negociaciones relativas á la paz.

Valparaiso.—Los partidos liberal, nacional y radical han designado á D. Manuel Balsameda como candidato para el cargo de presidente de la república de Chile.

Paris 19.—En un parte telegráfico dirigido al «*Temps*» desde Belgrado, se dice que se ha publicado un segundo bando llamando á todos los hombres á las armas y que parece inevitable la renovación de las hostilidades dentro de un plazo más ó ménos próximo.

La Sublime Puerta, previniendo la ineficacia de la Nota colectiva de las potencias, sigue disponiendo la fabricación de cañones y la adquisición de caballos, y ha llamado á las filas á cien nuevos batallones de redifs.

#### IMPRESIONES

Otra sangrienta página registran los anales de la revolución.

Esta vez ha sido un militar pundonoroso, el Sr. Fajardo, la víctima propiciatoria.

El sacrificio, como siempre, ha sido estéril. ¿Cómo no, si se ha hecho en aras del fanatismo, de ese fanatismo que tiene por Dios á un político sin entrañas y por símbolo el gorro frigio?

Porque no hay duda; la intentona realizada en Cartagena, se debe á los zorrillistas. ¿A quién, sinó, podría atribuirse? Los posibilistas han condenado recientemente estos actos. Los federalistas se negaban á secundarlos. ¿Quién sinó Ruiz Zorrilla, el emigrado tenaz, el político testarudo, el revolucionario impenitente, el causante de tantas víctimas, podía haber atentado al orden y á la paz pública?

Y sin embargo, leed los periódicos zorrillistas de estos últimos días, y en ellos vereis protestas ¡qué protestas! insultos contra los que les atribuían propósitos sediciosos.

El mismo «*Liberal*», de Madrid, decía últimamente: «el sentido comun, la digni-

dad y el patriotismo, condenan hoy los procedimientos de fuerza.»

El Sr. Salmeron declaraba lo mismo en un reciente discurso.

Y á pesar de esto, los procedimientos de fuerza han sido empleados por los amigos de estas entidades zorrillistas.

¿Quiérese mayor indignidad, mayor felonía?

Pero ¿quiénes son los autores del atentado de Cartagena?

No hemos de repetir nuestra opinión sobre esto. Solo haremos constar que «*El Progreso*», órgano de Ruiz Zorrilla, es el único periódico que se abstiene de lamentar el suceso. Es más: como si necesitara desvanecer fundadas y naturales sospechas, atribuye el movimiento á los partidarios de Doña Isabel II, afirmando que facilitó los recursos necesarios, un banquero moderado.

Pero ¡oh vergüenza! esta misma acusación entraña la condenación más rotunda de la actitud de Ruiz Zorrilla. Pues, ¿qué: ¿no ha apelado á las armas este político? ¿No predica la revolución y los procedimientos de fuerza? ¿No permanece emigrado para conspirar con más ahinco? ¿No exitan á la lucha los artículos melodramáticos de «*El Progreso*»?

¿A qué viene, pues, escandalizarse ahora por la sedición de Cartagena? ¿Es que solo quieren los revolucionarios hacerse suyos las sediciones que obtengan éxito?

Aunque venga ahora el señor Ruiz Zorrilla publicando una carta negando su intervención en el atentado que acaba de cometerse, nadie le hará caso. ¿Por qué? Porque el único medio que tiene para probar su arrepentimiento y su inocencia es acogerse á indulto, venir á España, y defender noblemente sus ideales desde el rojo escaño de los Diputados.

Todo lo demás, es farsa.

#### TELEGRAMAS

SERVICIO ESPECIAL  
DE EL BIEN PÚBLICO

(No se permite su reproducción en esta Ciudad.)

Madrid 21.—9:45 n.

El Sr. Paul y Angulo ha marchado á la República Argentina.

Es inexacto que se proyecte una combinación de Gobernadores de Provincia para antes de las elecciones.

El General Fajardo, que se encontraba algo más aliviado, ha experimentado al anochecer de hoy una ligera recaída.

4 p. ⊕ 55'85.

Madrid 21.—9:50 n.

Ha tenido lugar Consejo de Ministros bajo la presidencia de S. M. la Reina, en el cual no se ha tomado ningun acuerdo importante.

El general Fajardo se halla peor. Continúan las dificultades para el nombramiento de Presidente del Consejo de Estado.

Madrid 22.—9:30 m.

En Cartagena se ha reducido á prisión á algunos individuos por creérselos complicados en la última intentona.

Continúa la gravedad del General Fajardo.

Todavía existen antagonismos entre los Salmeronianos y Zorrillistas,

por lo que respecta á la lucha electoral.

Madrid 22.—10.45 m.

Han sido firmados por S. M. la Reina Regente, los Decretos nombrando el personal diplomático.

La Gaceta publica la orden anulando las elecciones municipales últimamente celebradas en algunos puntos, y dispone también que haga cumplir por las Autoridades el sistema métrico decimal.

## Gaceta

### Asuntos del día

La novedad del día es el desagrado producido á los actuales gobernantes, y que sus periódicos revelan, por la conducta de las autoridades francesas que dejan conspirar á sus anchas á los republicanos y á los carlistas. El partido liberal es muy partidario de la alianza francesa, y siendo monárquico en España (hasta cierto punto, por lo ménos) simpatiza en Francia con la República. Creía que este buen afecto sería correspondido; con amargo dolor vé ahora que no lo es.

«El Imparcial» se lamenta de esta mala correspondencia, «En la frontera pirenaica, dice, no se ejerce por las autoridades francesas vigilancia alguna. Allí los movimientos de los agitadores son libres y seguros, sin que haya prefecto, subprefecto, alcalde ni agente que los detenga en sus maniobras, haciéndoles ver que Francia es una nación fiel á sus relaciones de benevolencia y que no permite ver desmentidas por la actitud de unos cuantos conspiradores de profesion una de las cualidades más nobles y más características del pueblo francés: la lealtad. Orán es un núcleo de conspiración constante, un cuartel general de estos desdichados aventureros, que entran por traición en alguna fortaleza ó andan rondando algunos cuarteles. De allí ha venido, sin duda, la bandera tricolor que durante algunas horas tremoló en el castillo de San Julian.»

Para quejarse de esta tolerancia, ha marchado ya á París el nuevo embajador español, Sr. Albareda, en cuya perspicacia y simpáticas dotes fían mucho sus amigos políticos. En nuestro concepto, lo que importa es que adopte una actitud digna y enérgica y haga serias reclamaciones, que, además de la fuerza indubitable de nuestro derecho, han de estar apoyadas por la opinión de toda la Europa monárquica.

Fuera de esto, lo que también ocupa y molesta al gobierno, es la dificultad que encuentra para la provision de todos los altos cargos de la administracion, por las encontradas pretensiones de sus amigos más influyentes. Ahora está produciendo un verdadero conflicto la presidencia del Consejo de Estado, que se disputan los Sres. Balaguer y Navarro Rodrigo, apoyados de tal manera por sus respectivos valedores dentro del Ministerio, que no hay medio de resolver la cuestion sin serios disgustos.

Habla la prensa ministerial de las reformas que se propone decretar el Ministro de Hacienda.

Dos son los decretos que tiene ya preparados.

Por el uno se restablece la organizacion provincial que se dió á la Hacienda por

las leyes de 1881, en cuanto lo consiente el presupuesto vigente. Es decir, se crean las delegaciones y administradores de contribuciones y rentas y propiedades é impuestos. Pero tenemos indicios para asegurar que los delegados no disfrutarán más que el sueldo de 7.500 pesetas en vez de las 8.750 que les asignó la ley de 1881. Aceptando en esta parte la reforma que hizo el Sr. Cos-Gayon, se consigue una economía de 61.000 pesetas.

Por el otro decreto recaba el Ministro la facultad de que le privó la ley de 24 de junio último, para conceder el encabezamiento del impuesto de consumos á los ayuntamientos de las capitales de provincia y poblaciones que tengan más de 20 mil almas.

Sobre este punto no dice más «El Correo», y lo que importa conocer son las bases ó reglas, con sujecion á las cuales se vá á hacer uso de aquella facultad.

La prensa ministerial hace otras dos declaraciones que no dejan de tener importancia. Refiérese la una á que no piensa el Sr. Camacho restablecer el impuesto equivalente á los de la sal. Y consiste la otra declaracion en que deja para más adelante, si la recaudacion ofrece aumento progresivo, suprimir el descuento á los empleados, y reducir en lo posible, si no amortizar en absoluto, el capital de la Deuda.

Los telégramas de París dán ya cuenta de las dificultades con que se preveía que habia de tropezar desde un principio el nuevo Ministerio. La division ha entrado ya en su seno con motivo de la cuestion de la amnistía. Los ministros radicales Lockroy, Boulanger y Granet, no están conformes con el sistema de indultos individuales acordado por la mayoría del Gabinete y en el Parlamento. Los radicales y la extrema izquierda se conciertan para emprender una campaña contra el Gobierno sobre esta cuestion. Todavía han de venir otras cuestiones que ahondarán más esa excision, y harán imposible á Mr. de Freycinet gobernar con la Cámara actual. La situación política ha llegado en Francia á un punto en que no hay más recurso que apelar resueltamente á la reaccion ó dejar paso libre al torrente revolucionario.

Segun noticias de Viena, Grecia no solo no obedecerá á la nota colectiva de desarme comunicada por las potencias, sino que comenzará probablemente la guerra antes del 1.º de marzo, siendo tal su posicion actual, que dificilmente podría ser peor ni con la guerra.

Además, los griegos creen evidentemente poder contar con el apoyo de la Sérvia y del Montenegro, en el caso de que las hostilidades comenzaran antes de concluirse la paz entre la Sérvia y la Bulgaria.

Los griegos se quejan de que las promesas de las potencias no han sido cumplidas y prefieren hoy una guerra desdichada á un desarme puro y simple.

La actitud de Sérvia tiene alguna analogía con la de Grecia, porque Austria, segun estas noticias, á pesar de las representaciones, no solo de Alemania, sino de todas las demás potencias, continúa alentándola. Todos los gefes de partido se han puesto de acuerdo, consiguiendo que el gobierno prolongue todo lo posible las negociaciones para la paz, á fin de no contraer ningun compromiso antes de que esté resuelta la cuestion de Rumelia.

Sérvia persiste en pedir una compensa-

cion para el caso en que sea sancionada la union búlgara, y continúa sus preparativos de guerra.

A «El Imparcial» le anuncian que se acredita el rumor de haberse negociado una alianza defensiva y ofensiva entre Grecia y Sérvia, con objeto de imponer á Turquía el estricto cumplimiento de las cláusulas del tratado de Berlin, que todavía están sin cumplir en lo que se refiere á cesion de territorios.

«El Papel Zorrillista» es tan entendido, astuto y sagaz, que gracias á las noticias recibidas por el correo de ayer, ha sabido que *Rennes* y *Angulema* son los nombres de dos ciudades de Francia.

Por lo demás, no debería estrañarle á quel diario, que algunos republicanos pudieran llamarse París, Londres, y aún Cafrería y Hotentocia.

En la plana mayor del republica mismo figuraban los Sres. Figueras y Orense

Y ¿habrá necesidad de decirle á «El Papel Zorrillista», que en la Geografía encontrará esos dos nombres?

Continúa detenido en este puerto esperando abonance el tiempo el vapor-correo *Menorca*.

Los periódicos recibidos por el último correo, ocupan buena parte de sus columnas en dar cuenta de los trabajos que se están haciendo para la campaña electoral.

Por unos políticos se ha tomado en serio la prometida imparcialidad en las elecciones, mientras que otros emplean los mismos medio que ya otras veces se han usado, ó como se dice en lenguaje técnico, están dispuestos á apretar los tornillos de la máquina para el logro de sus deseos.

Todas las cuestiones ceden ya en importancia á la magna de las elecciones de Diputados á Cortes, y como es consiguiente, se echa mano de todos los recursos para comprometer á los electores, con el laudable propósito de que no se sorprenda la voluntad del pais.

Segun noticias que tenemos por fidedignas, nuestro paisano el Ilustrísimo Sr. D. Rafael Prieto y Caules se presenta en esta Isla como candidato de oposicion republicana.

No pasa dia sin que tengamos que consignar nuevos rasgos de caridad de S. M. la reina doña Cristina.

Habiéndose visto obligada, por falta de fondos, la junta de señoras de Madrid á rebajar á 4.000 los 7.000 bonos para cocinas económicas, S. M. la reina, que siempre se halla dispuesta á sacrificarse por el bien de los desgraciados, dispuso que, con fondos de su bolsillo particular, se satisficiera el importe de los 3.000 bonos excedentes, y estos fuesen repartidos entre los pobres.

El vapor-correo *Habana* llegó el domingo último, sin novedad, al puerto de su nombre.

También llegó sin novedad al referido puerto de la Habana el dia 17, el vapor *Miguel de Pinillos* habiendo hecho el viage de travesia desde Cadiz á Puerto-Rico en quince dias.

Un colega catalan llama la atencion acerca de unas pesetas falsas que circulan con el busto del Rey Fernando VII y la fecha de 1807. Se parecen mucho á las legítimas tanto en el color como en el grabado, de modo que no es facil distinguir las falsas de las legítimas.

El dia catorce del actual falleció en París, la Sra. D.ª Maria Julia Saura y Vives de Calderin, cuyo cadáver ha sido embalsamado para ser conducido á esta ciudad y enterrado en el panteon de su familia.

A ésta le enviamos nuestro más sentido pésame por la pérdida que acaba de experimentar, mientras pedimos á Dios se digno, en su infinita misericordia, acoger en su seno el alma de la finada.

En el vapor *Nuevo-Mahonés* llegó anoche á esta ciudad la señora esposa del Capitan del vapor inglés *Filey*, á quien tras la ansiedad y zozobra que le habrán atormentado desde que recibió la noticia de la desgracia de su esposo, le habrá cabido la satisfaccion de hallarle fuera de peligro, aunque en el estado á que le redujera el accidente sufrido á bordo del citado vapor.

El nuevo Capitan de este buque, llegó también ayer á esta ciudad.

En el casino «El Isleño» se pondrá mañana en escena la ópera *Hernani* y en «El Recreo» la zarzuela *Los Madgtares*.

El vapor *Nuevo-Mahonés* fué portador de veinte cabezas ganadas de cerda para el consumo de esta poblacion.

El dia 1.º de Febrero próximo saldrá del puerto de Barcelona para Manila y puertos de escala el vapor trasatlántico *Isla de Mindanao*.

Mañana por la noche tendrá lugar en el Teatro de esta ciudad baile de Sociedad, pudiendo asistir en traje de máscara, habiendo acordado sus iniciadores regalar un palco y entrada á todo el que se suscriba hasta quedar cubierto el cupo de aquellos, satisfaciendo en el acto de suscribirse la cantidad de tres reales vellon.

Todas las suscripciones que escedan del espresado número de palcos serán personales y se abonará por cada una la cantidad de dos reales vellon.

A las señoras la entrada será gratis. Se empezará á las nueve.

Por el ministerio de Fomento se ha dictado una Real orden encargando á la direccion general de Obras públicas que prevenga á los ingenieros jefes de los diversos servicios que, por sí y por medio de los ingenieros y subalternos que se hallan á sus órdenes, impulsen la ejecucion de las obras pendientes, removiendo todo obstáculo, aplicando rigurosamente las condiciones de los contratos en cuanto al desarrollo de las obras; y al propio tiempo se lleven á cabo ó terminen los estudios que les están encomendados, con el propósito de facilitar trabajo á las clases jornaleras.

Se ha corrido la escala en dos ascensos en el cuerpo de archiveros, bibliotecarios y anticuarios.

El dia 14 del próximo mes de febrero tendrán lugar ante los ayuntamientos las revisiones las excepciones concedidas á los mozos de los reemplazos de 1883, 1884 y 1885, contra las cuales se haya interpuesto ó se interponga reclamacion de parte.

En el correo del 10 y á bordo del «Cataluña» se embarcaron con dirección á Cuba 629 voluntarios...

Las dudas suscitadas sobre la legalidad de la concesion han desaparecido con el dictámen emitido por el Consejo de Estado...

1.º Que el contrato celebrado con el concesionario no adolece de vicio alguno que lo invalide...

2.º Que á consecuencia de ello, y como incompatibles con dicho contrato, procede desestimar las proposiciones...

3.º Que si se encuentra, en vista del resultado del ensayo pendiente, que esta clase de contratos pueden dar el deseado y plausible objeto...

ceder á las nuevas concesiones por medio de concurso, previa la publicación de un pliego de condiciones...

El viérnes fué detenido en Valencia un jóven de 17 años, llamado E. N., natural de Barcelona...

Cansados de la vida campestre, se dirigieron á Valencia, aumentándose la compañía con una jóven también de 17 años...

La policía encontró en poder de los tres amigos cuatro mil duros, dos caballos y un carruaje que habían comprado por 11.200 rs.

A las nueve y media de la noche de ayer fondeó en este puerto el vapor-correo «Nuevo-Mahonés» portador de la correspondencia pública...

D. Joaquin Roig, Pablo Reinot, Baldo-

mero Ruiz, Jaime Gari, Ramon Baqué, Gerónimo Alert, José Gramunt, Lorenzo Marsal, José Fargas...

DE ALCUDIA

D. José Gual, Francisco Ruseñol y tres hijas, Jaime Beltran, Bartolomé Llabrés, Francisco Gomila...

Barcelona 21.—6:30 t.

Table with exchange rates for various locations including London, Paris, Madrid, and others.

Movimiento del Puerto.

Entrados el 21
De Barcelona vapor-correo «Nuevo-Mahonés» Cap. D. Miguel Tuduri con 22 tripulantes 49 pasajeros efectos y la correspondencia.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL DIA 23 DE ENERO DE 1886

Jefe de día.—El Sr. Comandante del Regimiento Infantería de Filipinas don Alejandro Sanz.
Parada, Visita de hospital y reconocimiento de provisiones y Oficial de Vigilancia Filipinas.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.
S. Vicente Español y S. Anastasio, mres.
Manana se hace la visita á Ntra. Sra. de la Amargura en S. Francisco.

En la iglesia de S. Antonio Abad continúa por la noche el devoto y solemne Octavario consagrado todos los años al Santo titular, Patron principal de toda la isla de Menorca...

Santo de mañana
San Raimundo de Peñafort y san Ildefonso arzobispo de Toledo

CAMBIOS
Barcelona 20 Enero
Londres 90 dias fecha 46'65
Paris 8 dias vista 4'83
Marsella 8 dias vista 4'83

Rep. de M. Papat.—Boston 59.

ANUNCIOS.

Administracion de Loterías

de 1.º clase núm. 5 Mahon.
Queda abierto el despacho de billetes del sorteo que ha de celebrarse en Madrid el dia 20 de Enero.

Ha de constar de dos series de 26 mil billetes cada una, al precio 30 pesetas uno divididos en décimos á 3 pesetas uno, distribuyéndose 566 mil 400 pesetas en 1264 premios de la manera siguiente:

Table with lottery prizes: Premios Pesetas, 1 de 80,000, 1 de 40,000, 1 de 20,000, 1 de 10,000, 16 de 2,500, 1042 de 300, 99 aprox. de 300 ptas., 99 id. de 300 ptas., 99 núms. id. de centena del premiado con 80,000 pesetas, 2 aprox. de 2,000 para los núms. anterior y posterior al del premio mayor, 2 id. de 1,900 para el premio segundo.

1264 569.400
Mahon 21 de Enero de 1886.—El Administrador, Diego de la Torre

Alcaldia de Villa-Carlos

El dia 23 del actual á las tres de su tarde se venderán en pública subasta, en los bajos de esta Casa Consistorial, cuatro cajas que contendrán unos 144 litros de petróleo, cuyo líquido fué aprehendido en

Mayo de 1884 á Lorenzo Carreras de este vecindario.—Villa Carlos 20 1886.—José Vila.

INTERESANTE!

Tiestos de nueva invención para plantar algarrobos.
Véndelos D. Benito Castañol al precio de 25 céntimos de peseta uno. Pescadería 35

NODRIZA

Una jóven recién parida que por habersele muerto la criatura desearia encontrar colocacion. Vive calle de la Reina n.º 42.

PARA ALQUILAR

Lo está un piano de buenas voces y á un precio módico.
En esta imprenta darán razon.

PIANINO NUEVO

Para alquilar ó vender hay uno de muy buena construccion y excelente voces, en la casa n.º 8, Calle Alonso 3.º.

MUEBLES

Por ausentarse su dueño se venden los muebles de la casa calle Cos de Gracia, 185

SIRVIENTE

Uno que desea encontrar colocacion. Vive en Alayor, calle S. Diego viejo 12.

HABICHUELAS

finas del Pinet, muy superiores á 8 céntimos libra.
Café puro superior á 4 céntimos onza.
Pescadería n.º 24 tienda del Istmo.

BURRO DE ARGEL

Hay uno para vender. En esta imprenta informarán.

Casa en Villa-Carlos

Hay en venta una muy bien situada. Informarán en esta Ciudad Calle de S. Juan n.º 46.

PEPTONOIDE DE CARNRICK (CARNE DE VACA, TRIGO Y LECHE CONCENTRADOS).
Contiene 95 por 100 de sustancias alimenticias. Sin igual como reformador de carnes y productor de gordura y hueso. Su olor y sabor agradan á los más delicados.
Inestimable en la convalecencia de todas las enfermedades. Afecciones del Pulmon, Fiebres, Pneumonia, Digestion débil, Gastritis y todos los padecimientos del Estómago, Dispepsia, Diarrea, Disenteria y todas las afecciones intestinales, Tisis, Cólera Infantil, Marasmo, Vómitos del Embarazo, Mareo, Diabetes, Uso excesivo de Estimulantes alcohólicos, y en la debilidad resultando de cualquiera causa.
Es también un valioso auxiliar para viajes y en campamentos. Restablece el sistema más demacrado.
Contiene todos los inestimables constituyentes de la Carne de Vaca, del Trigo y de la Leche.
Estando bajo la forma de un polvo seco, se conserva en cualquier clima.
Unas cuantas cucharadas equivalen á una comida abundante y, estandose parcialmente digerido, exige muy poco trabajo de las funciones digestivas.
Posee 60 veces más sustancias nutritivas que los caldos de carne de vaca y carnero ó gallina que se preparan ordinariamente.
Una onza de Peptonoide contiene más alimento que 3 1/2 litros de caldo preparado con 80 onzas de carne de vaca.
Contiene diez veces más sustancias nutritivas que el Extracto de Carne de Liebig ó preparaciones semejantes.
Lo recetan y recomiendan todos los primeros médicos, y se usa en los principales hospitales. Analizado y aprobado por los más eminentes químicos de Europa. En España por el Dr. Codina-Lángim.
DE VENTA EN TODAS LAS BOTICAS.
Por mayor: SOCIEDAD FARMACEUTICA ESPAÑOLA, Barcelona.
THE MALTINE MANUFACTURING COMPANY, LIMITED, LONDRES.

BAZAR CANET Y PONS
GRAN REBAJA EN TODO LO CONFECCIONADO
Trages los mas caros á 6 duros
Capas desde 9 duros
Rusos desde 5 duros
En dicho establecimiento se encontrarán hermosas novedades para Señora.
50 ARRABAL 50